

# Бессмертный корабль



Школьная компьютерная газета  
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 6 (95) 25 мая 2018 г.

## 9 мая- праздник Великой Победы!



Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа.

9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником.

Около вечного огня в этот день собираются те, кто пришел возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО...

Акции «Бессмертный полк», организуются во многих городах не первый год и встречает среди людей массовую поддержку. Тысячи фотографий, как души павших на полях сражений проходят колонной, приняв участие в параде, это прекрасный способ упомянуть имена героев потомкам, рассказать о их подвиге.

**ВЕТЕР ВОЙНЫ**  
*Как было много тех  
героев,  
Чьи неизвестны имена.  
Навеки их взяла с собою,  
В свой край, неведомый,  
война.  
Они сражались беззаветно,  
Патрон последний берегли,  
Их имена приносит ветром,  
Печальным ветром той  
войны.  
Порой слышны, на поле боя,  
Через десятки мирных лет:  
«Прикрой меня! - прикрою  
Коля!»  
И вспыхнет вдруг ракеты  
свет.  
А Коля, в этом тихом поле,  
Лежит, не встанет  
никогда...  
Лишь горький ветер, нам  
порою,  
Напомнит страшные года.  
Сегодня мало кто заплачет  
Придя к могилам той  
войны,  
Но это все-таки не значит  
Что позабыли Коля мы.  
Мы помним, помним это  
горе.  
Осталась в памяти война,  
И Русское, родное, поле  
Приносит ветром имена.*

Все меньше остается участников и свидетелей, той страшной войны. За героическими военными кинолентами и парадами, на второй план уходят человеческие судьбы, трагедии и страдания людей, переживших это страшное время. Каждая семья из уст в уста передает история своего ветерана, только так мы всегда будем помнить.

9 мая каждый лично может поблагодарить ветеранов за их подвиг и вспомнить тех кто не вернулся с фронта. Память поколений не должна прерываться. "Никто не забыт, ничто не забыто".



**ПОМНИТЕ...**



# "Школьный"

## Акция "Удели внимание ветерану"

Каждый из нас, благодарных потомков, может оказать помощь ветеранам Великой Отечественной войны в их повседневной жизни. Нельзя забывать о тех, кому необходимо наше теплое отношение и внимание. Уважение и почтение к старшему поколению – это отражение культуры и воспитания народа. За время проведения акции учащиеся школы посещают ветеранов, помогают пожилым людям.

В рамках акции «Удели внимание ветерану» 20 марта 2018 учащиеся 9 «Б» класса посетили ветерана Великой Отечественной войны Васильеву Татьяну Кононовну. В канун празднования великого Дня Победы ребята поздравили младшего сержанта Васильеву Т.К. с праздником, побеседовали с ней о тех горячих днях, которые ей пришлось пройти с первого дня войны до ее окончания в городе Кенигсберге.

Узнали подробности о ее героическом прошлом, чтобы поделиться с остальными учащимися.



## Брейн-ринг «Я – гражданин Российской Федерации»



В 2007 году Центральной избирательной комиссией РФ принято решение проводить ежегодно День молодого избирателя в Российских регионах каждое третье воскресенье февраля для привлечения интереса молодежи к выборам. Цель и задачи мероприятий, приуроченных к этой дате, ознакомить молодых людей, будущих избирателей, с законодательством Российской Федерации о выборах, порядке проведения избирательной кампании, привлечь внимание к выборам, повысить гражданскую ответственность и сформировать активную жизненную позицию молодых людей.

2 марта в нашей школе состоялся брейн-ринг «Я – гражданин Российской Федерации», подготовленный учителем обществознания Лях Т.В. Команды учащихся 10 и 11 классов соревновались за звание лучших знатоков Избирательного права. Игра проходила в три тура. Особенный интерес вызвал конкурс капитанов



«Ораторское искусство», в котором молодые люди отстаивали свою точку зрения на высказывания известных философов. В соревнованиях также приняли участие болельщики. Пока жюри подводило итоги, ребята проверили себя на знание функций органов законодательной, исполнительной и судебной власти.

Такие мероприятия – это отличный способ показать себя, попробовать свои силы, ведь полученный опыт обязательно пригодится участникам в дальнейшей жизни.

По итогам соревнований победу одержала более опытная команда 11а класса, показав хорошие знания прав и обязанностей гражданина Российской Федерации.

Также в нашей школе прошла выставка, посвященная символам России «Овеянные славою флаг наш и герб», где приняли участие от самых маленьких, до старших классов.



# корабль"

## ПИСЬМО В БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



Учащиеся МБОУ "Школа №109" принимают участие в акции, помнят и гордятся наследием прошлых поколений.

Каждый ученик в своём письме обращается к своему прадеду, рассказывает о своих успехах, достижениях.

Но каждое письмо хранит в себе слова благодарности людям, которые подарили нам ценой своей жизни чистое мирное небо над головой. Многие работы берут за душу своим содержанием.

Закончив с написанием писем, ребята захотели поделиться своими эмоциями с товарищами. Дети читают написанные ими строки, в которых они выразили всю свою признательность поколению победителей.



МБОУ «Школа №109»  
Лутовинов Ренат, 2а класс

## 14 апреля - День древонасаждения, общегородской субботник

### Первый праздник

древонасаждения был проведен в Ростове-на-Дону 7 апреля 1910 года по инициативе городского Общества садоводов. Разработанный план мероприятия — посадок зелёных насаждений и порядок работы ростовчане на улицах города — были заранее опубликованы в городской печати.

Главное управление землеустройства и земледелия бесплатно отпустило участникам необходимый посадочный материал и садовый инвентарь.

По итогам проделанной работы ростовчане в тот день праздничного шествия по посадили 10000 деревьев.

Второй праздник древонасаждения состоялся 21 апреля 1911 года.

Учащиеся 4-х и 11-х классов нашей школы традиционно приняли участие в мероприятии, посадили на пришкольных газонах кусты роз и сирени.

А также ребята и учителя приняли активное участие в месячнике чистоты. Совместными усилиями была убрана пришкольная территория.





# "Школьный"

## Районный этап смотра-конкурса юнармейских отрядов

25 апреля 2018 г. юнармейский отряд учащихся 9-11 классов нашей школы принял участие в районном смотре-конкурсе строя и песни «Наследники Победы!» юнармейских отрядов общеобразовательных учреждений Первомайского района, посвященном 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В составе отряда 44 учащихся 9-11 классов, командир отряда Мурко Александр ученик 11а класса.

С большой ответственностью ребята отнеслись к подготовке к смотру и не подвели своих педагогов и наставников, показав высокий уровень знаний, умений и навыков строевой подготовки, слаженные действия при выполнении строевых приемов в составе отряда и при исполнении строевой песни.

По результатам смотра юнармейский отряд занял 5 место среди 13 школ-участниц Первомайского района. Большой вклад в подготовку отряда внесли учителя школы Симбирцева Майя Алексеевна, Никитина Светлана Александровна и Козарь Maxim Олегович. Такие мероприятия помогают воспитывать учащихся в духе готовности к защите Родины, в духе коллективизма, организованности, внимательности, выдержки и дисциплины.



### Увлекательное путешествие в страну иностранного языка

13 марта в рамках недели иностранного языка в нашей школе прошла викторина среди 5-х классов по теме: «Увлекательное путешествие в страну иностранного языка».

В ходе викторины команды отвечали на вопросы об истории, традициях, символике, городах, знаменитых людях Англии.

В конкурсе «Домашнее задание» ребята на английском и русском языке рассказали об известных достопримечательностях и знаменитых людях Англии, представили красочные и познавательные презентации.

По результатам викторины:  
1 место – 5 «Б» класс,  
2 место – 5 «А» класс,  
3 место – 5 «В» класс.



## Парад юнармейских отрядов

В канун Дня Победы в нашей школе был проведен, ставший уже традиционным, смотр строя и песни юнармейских отрядов. В этом году в смотре приняли участия 37 отрядов учащихся 1 – 7 классов. Под звуки марша большой парад начался с общего построения отрядов и сдачи рапортов командиров командующему – полковнику Олегу Бессонову, вместе с директором школы Гаркушой Т.А.

Командиры отрядов сдали рапорта, отряды дружно сказали название и девиз. На площадку учащиеся старших классов вынесли знамя Победы.



Право открыть смотр-конкурс было предоставлено юнармейскому отряду учащихся 9-11 классов, участникам районного смотра юнармейских отрядов. В ходе смотра все участники продемонстрировали строевые умения и навыки: повороты налево-направо-кругом, перестроения в две, три шеренги. В заключение каждый отряд с песней прошел строевым маршем перед жюри, почетными гостями и родителями.

Все участники подготовились к смотру серьезно и ответственно. Четкое выполнение команд, строевой шаг, внешний вид, хорошее исполнение строевой песни — все эти умения оценило строгое жюри. Награждение отрядов-победителей и лучших командиров отрядов состоялось 8 мая на торжественной линейке, посвященной дню Победы. Лучшую подготовку к смотру показали отряды 1в, 2а, 2г, 3а, 4б, 6г классов.

## Урок-инсценировка «Сын донских степей»

В нашей школе 5 февраля 2018 года в рамках предметных дней учителей русского языка и литературы состоялся инсценированный урок по литературе для учащихся 9-х и 10-го классов. Тема данного мероприятия - знакомство с жизнью и творчеством нашего земляка, известного писателя В.А. Закруткина. Это событие приурочено к юбилейной дате - 110 лет со дня рождения Виталия Закруткина.

В ходе урока для учащихся была показана инсценировка жизненного пути и творческое становление

«сына донских степей». Действующими лицами данного спектакля стали ученики этой же параллели. Ребята с интересом изучили биографию В. Закруткина и талантливо показали это своим одноклассникам. Особого упоминания заслуживает актерское мастерство ребят: иллюстрация отдельных фрагментов из известных произведений В. Закруткина послужит для учащихся хорошей мотивацией для полного их прочтения. По окончанию урока ребятам была предложена блиц-викторина, с которой они справились на «отлично».



# **«Областная семейная Ассамблея»**



В целях повышения авторитета семьи в обществе и распространения положительного опыта семейных отношений в семьях, укрепления традиций семейного творчества детей и родителей, распространения опыта семейного воспитания 19 апреля 2018 года на базе гимназии №118 состоялся **Муниципальный этап творческого конкурса замещающих семей «Областная семейная Ассамблея».**

В конкурсе приняли участие 8 семей из всех районов города Ростова-на-Дону. Каждая семья выступала с домашним заданием, которое включало в себя показ видеофильма «Визитная карточка семьи», представление эмблемы семьи, стенгазеты «Наша дружная семья». Участники подарили зрителям огромное количество положительных эмоций. Все участники муниципального этапа Ассамблеи получили Дипломы и ценные подарки.

Первомайский район представляла семья Вербицкой Надежды Николаевны, дети которой посещают нашу школу. На конкурсе семья выступила с литературно-музыкальной композицией

«Зов синевы» и представила совместные работы прикладного творчества.

Выражаем огромную благодарность семье Надежды Николаевны Вербицкой за активную и качественную подготовку к данному мероприятию. Желаем Вам семейного благополучия, позитивного настроения и дальнейших творческих успехов!



## **Единый городской экологический урок**



23 апреля 2018 года в целях поддержки и развития проводимых эколого-образовательных мероприятий в школе был проведён Единый городской экологический урок, посвящённый **заповедникам России**. Целью данного классного часа является формирование представления учащихся о заповедниках России, пополнение знаний о состоянии окружающей среды.

В ходе урока ребята обсуждали проблему значения заповедников, заказников и других охраняемых территорий в нашей Ростовской области. Охраняемые территории позволяют сохранить редкие и исчезающие виды флоры и фауны, а также сохранить биоразнообразие живых организмов. На территории нашей области находится степной заповедник федерального значения «Ростовский», природный парк «Донской», заказник «Цимлянский», около 70 уроцищ и другие.

# корабль"

## Торжественная линейка, посвященная 73-летию Победы в Великой Отечественной войне

В одном строю сегодня  
на параде  
И правнуки, и внуки тех  
солдат,  
Кто землю защищал не  
славы ради -  
Захватчиков громил не  
для наград.



8 мая в нашей школе прошла традиционная праздничная линейка, посвящённая 73-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ребята в парадной одежде, в форме войск (пехотинцы, моряки, летчики и др.) с георгиевскими лентами на груди,



с флагами, с цветами вышли почтить память героев войны.

На линейке присутствовали гости: ветераны Великой Отечественной войны, представители районного Советов ветеранов и администрации.

Во время праздника прозвучали стихи и песни военных лет в исполнение учащихся 1в, 3г, 5а, 7г, 9б, 11а классов. Ребята нашей школы решили присоединиться к Памятной акции "Бессмертный полк", вышли на линейку с портретами своих прадедушек.

Также на торжественной линейке были награждены отряды-победители, лучшие командиры отрядов смотра строя и песни юнармейских отрядов. Лучшую подготовку к смотру показали отряды 1в, 2а, 2г, 3а, 4б, бг классов.

В завершении линейки 73 красных шара с георгиевской лентой, выпущенных в мирное, голубое небо, стали красивым салютом в честь победителей.





# "Школьный корабль"

## Проект «Живая книга»



1 мая в Ростовском зоопарке состоялось праздничное открытие нового весенне-летнего сезона. В рамках совместного проекта Управления образования города Ростова-на-Дону и Ростовского-на-Дону зоопарка «Живая книга» учащиеся 7г класса нашей школы, в числе других школ города, приняли активное участие интерактивных мероприятий праздника.



В рамках интерактивной площадки "Удивительный мир животных" для детей, гостей праздника, учащимися были проведены викторины «Животные и их детёныши», «Кто где живет?». Участвуя в викторинах, ребята не только с большим интересом находили изображение детенышей



домашних и диких животных, но и правильно проговаривали их названия. А на интерактивной площадке "Оригами - волшебная бумага" совместно с организаторами ребята создавали и оживляли мордочки и фигурки любимых животных, после чего могли их раскрасить по своему вкусу.



## «Лего-парк»

**16 мая учащиеся 2-х, 3-х классов** стали участниками интерактивного мероприятия «Лего-парк». Ребята отправились на экскурсию по городу «НИНДЗЯГО Сити» вместе с его жителями: смелым и справедливым Каем, умным и сильным белым ниндзей Зейном, зеленым ниндзей Ллойдом, сильной и уверенной в себе ниндзей-девушкой Нией.

В ходе экскурсии ребята познакомились с навыками боевого искусства Кружитцу и посетили 4 станции, где смогли практически применить навыки своего мастерства владения трюками вращающейся игрушкой - спиннер. Увлекательная экскурсия по городу завершилась вручением каждому участнику замечательного подарка.



**Выпуск газеты подготовили:** учащиеся 9 «А» класса Тунанова Анна, Тагиев Имран, классный руководитель Суслина Татьяна Ивановна, учитель технологии Семенова Алина Олеговна.

**Учредители газеты « Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ «Школа № 109»**

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>